

■异动股扫描

业绩预增 中国重汽放量涨停

□本报记者 魏静

最近一个多月来,汽车股集体“小步慢跑”,期间相关重组方案的出炉以及中报靓丽业绩的预告,均在一定程度上助推了汽车股的涨势。昨日,中国重汽因中报预增50%~100%而一举封住涨停板,创出该股股价的年内新高。

根据11日晚间中国重汽发布的公告称,公司上半年预计实现净利2.77亿元~3.70亿元,同比增长50%~100%。分析人士表示,随着中报披露大幕的即将开启,中报预增股已然成为当下资金追逐的焦点,在此背景下,中国重汽的大幅预增,直接引发了资金的狂热追捧,该股也得以一举封住涨停板。

中国重汽集团济南卡车股

份有限公司,主要从事载重汽车、专用汽车、重型专用车底盘、客车底盘、汽车配件制造及销售、汽车桥箱及零部件的生产销售等。也就是说,中国重汽的业绩增长高度依赖于重卡,而重卡行业的增长与行业景气度的波动密切相关。

在经历了2013年四季度及2014年一季度的增长之后,券商机构普遍认为重卡行业超季节性的增长已趋于消失,毕竟在投资链景气度下滑的大背景下,重卡这种高度依赖投资的重周期行业很难获得超越式的增长。因此,此次中国重汽中报业绩大增的幅度,在很大程度上被市场解读为“超预期”。短期来看,中国重汽这类中报预增股仍有可能阶段领涨,投资者可继续关注。

浪潮信息融资余额7连增

□本报记者 徐伟平

经历了6月份的震荡整理,浪潮信息7月份再度强势上攻,引发了投资者的关注,该股的融资余额再度大幅攀升,实现7连增。

值得一提的是,特斯拉总部所在地美国加州计划在明年秋天建立25个全新的氢能源补充站点,届时将有能力满足4000辆氢能源汽车的使用需求。最新消息显示,加州将投入高达1亿美金建设氢燃料补给站,而加州为氢燃料电池车支付的退税是电动汽车的两倍。加州空气资源委员会曾在2012年预计,未来道路上的氢燃料电池车数量最终将超越电动汽车的保有量。

目前,国际各大汽车厂商都将2015年视为氢燃料电池汽车的市场化元年,将2020年看作市场启动年,届时将大规模生产氢燃料电池汽车。可以预见,在2020年左右,世界将进入氢燃料电池汽车的时代。

14.23亿元,增幅高达2.46亿元,其中7月10日的融资净买入达到9143.91万元,显示近期融资客对该股的热捧。

分析人士指出,与此前IT国产化替代的炒作方式不同,本轮关于浪潮信息的炒作直接落实在业绩上。有媒体报道,浪潮信息接收机构投资者调研时表示,公司服务器产品2014年整体销售收入较2013年有望翻倍。公司7月14日晚间发布业绩预告称,公司2014年上半年有望实现净利润0.83亿元~1.11亿元,同比增长50%~100%。在中报业绩大幕逐渐拉开时,浪潮信息交上了一份不错的成绩单,自然受到资金的热捧。

机构高位卖出开元投资

□本报记者 龙跃

从多空双方在涨停位置的反复争夺以及当日激增的成交量看,市场对开元投资短期走势存在较大分歧,公开交易信息印证了这一判断。据深交所公开信息,昨日卖出开元投资力度最大的前五个席位均为机构专用席位,卖出额都超过了1300万元。

开元投资上周末发布两条公告:一是预计公司上半年净利润同比增长50%~55%,二是发布了定向增发预案。受两大利好提振,该股昨日直接以7.41元涨停开盘,不过开盘后不久涨停即被打开,盘中最低下探至7.00元;午后,该股重新回升,经过持续争夺最终仍以涨停价报收。从成交看,昨日该股全天成交7.40亿元,较停牌前最后一个交易日

分析人士指出,机构资金对开元投资存在明显分歧,或短期制约该股进一步反弹的空间;不过,考虑到该股估值合理,业务发展空间较为广阔,大幅下跌风险预计也比较有限。

新浪财经-中证网联合多空调查

今日走势判断	
选项	比例
上涨	63.7%
震荡	17.5%
下跌	18.8%

目前仓位状况	
加权平均仓位:	70.1%
选项	比例
满仓(100%)	49.6%
75%左右	16.1%
50%左右	12.5%
25%左右	8.5%
空仓(0%)	13.3%

常用技术分析指标数值表(2014年7月14日)

数据提供:长城证券杭州分公司

技术指标	上证(综指)	沪深300	深证(成指)
MA 5)	↑2050.92	↓2158.36	↓729.30
MA (0)	↑2054.69	↑2166.24	↓7297.53
MA 20)	↑2046.34	↓2156.64	↓7269.96
MA 30)	↑2046.91	↑2155.80	↓7283.69
MA 60)	↓2042.48	↓2158.01	↓7289.77
MA (00)	↑2049.84	↑2167.43	↓7317.32
MA (20)	↑2051.27	↓2179.25	↓7388.79
MA 250)	↑2089.49	↓2266.29	↓7842.41
乖离率	Bias 6)	↑0.69	↑0.48
	Bias (12)	↑0.68	↑0.32
MACD线	DIF (2,26)	↑3.11	↑1.92
	DEA 9)	↑2.48	↑2.14
相对强弱指标	RSI 6)	↑65.44	↑59.30
	RSI (12)	↑58.65	↑55.07
慢速随机指标	%K (0,3)	↑63.67	↑49.66
	%D 3)	↑60.78	↑53.69
技术指标	上证(综指)	沪深300	深证(成指)
心理线	PSY (12)	66.66	58.33
	MA (6)	↑65.27	56.94
动向指标(DMI)	+DI (7)	↑18.26	↑12.87
	-DI (7)	↓16.13	↓29.46
	ADX	↓40.23	↓51.80
	ADXR	↓52.78	↓55.83
人气意愿指标	BR (26)	↑87.94	↑104.40
	AR (26)	↑141.35	↑131.80
威廉指数	%W (10)	↓2.02	↓28.09
	%W (20)	↓19.77	↓21.65
随机指标	%K (0,3)	↑63.67	↑49.66
	%D 3)	↑60.78	↑53.69
动量指标	MOM (12)	↑27.96	↑22.68
	MA (6)	↑23.60	↑23.84
超买超卖指标	ROC (12)	↑1.37	↑1.05

2015年料成氢燃料汽车市场化元年 政策助巨头抢滩 燃料电池前景广阔

□本报记者 李波

目前,丰田、通用、福特、现代等汽车厂商均表示计划推出旗下燃料电池汽车。特斯拉发源地美国加州将投入高达1亿美金建设氢燃料补给站,为氢燃料电池汽车支付的退税是电动汽车的两倍。我国也在大力推进氢燃料电池的产业化和市场化:“中国氢能与燃料电池协会”正在筹备中,首个达到产业化规模的氢燃料电池生产项目——大连能源科技中心项目正式启动。2015年被视为氢燃料电池汽车的市场化元年,发展前景广阔。而氢燃料电池在中小功率领域的应用更具备快速商业化的潜能,市场容量有望达到千亿美元。在此背景下,A股市场估值相对低企的燃料电池板块,有望进一步获得资金关注。



新华社图片

车、氢燃料电池轨道牵引车、氢燃料电池船舶、氢燃料电池飞机会紧随其后。

我国对氢燃料电池技术的发展格外重视。去年,国务院在发布《节能与新能源汽车产业发展规划(2012—2020年)》时提出,“燃料电池汽车、车用氢能源产业与国际同步发展”。在此战略的指导下,上汽、一汽、奇瑞、长安等整车厂与同济大学、清华大学、上燃动力、新源动力、神力科技等产学研联合,形成了具有自主知识产权的燃料电池乘用车和商用车动力系统技术平台,分别开发出相应的燃料电池汽车产品。

投入实际示范运行考核。根据上汽发布的燃料电池汽车规划,到2015年将实现燃料电池汽车产业化,在北京、上海、大连等试点城市上市销售,计划生产数量为1000辆。届时,整车成本将降到50万元以内。

另外,“中国氢能与燃料电池协会”正在筹备中,一些地市级政府已经开始筹划氢能产业,氢燃料电池的产业化和市场

化有望更进一步。

7月8日,中德新能源研发中心暨氢燃料电池技术推介会在大连举行。当天,我国首个达到产业化规模的氢燃料电池生产项目——大连能源科技中心项目正式启动。该项目由大连凌峰能源有限公司联手德国专家创建,也是我国与德国首次在全电能混合动力研发方面合作。该项目研发的氢燃料电池堆使用寿命可达8000小时,远超国内的2500小时左右,将逐步建成我国乃至世界的主要燃料电池技术和产品供应商。

鉴于新能源汽车前景广阔,氢燃料电池在中小功率领域的应用更具备快速商业化的潜能,市场容量有望达到千亿美元。A股市场中,燃料电池板块的估值仅为7.61倍(TTM整体法,剔除负值,下同),远低于新能源汽车的42.29倍。估值低企且产业空间巨大,有望令该板块进一步获得资金关注。

■评级简报

海特高新(002023)

搭建航空平台 业绩快速增长

中信证券认为,公司进军飞机机体大修市场,进入高附加值环节。公司立足传统航空机载设备维修领域的优势地位,向高附加值的飞机维修和发动机维修领域突破。公司在天津成立天津海特飞机工程有限公司,其二机位机库预计将于2015年启用。中国的窄体机大修市场空间巨大,每年将近200架窄体机需要维护。进入大修市场后,公司未来维修利润有望翻倍增长。随着民航改革的推进,作为民营维修企业的排头兵,公司在维修市场有望取得更大的份额。

飞机培训方面,在目前民航飞行员供不应求。未来10年规模有望超百亿的培训市场中,公司占据近8%的市场份额。公司目前有6台模拟机,预计年底将引入3台模拟机。公司在新加坡设立模拟机培训市场,开拓东南亚航空培训市场。预计未来有望在天津等地设立培训基地,扩大市场份额。公司同时将引进EC135模拟机,进军直升机模拟机培训市场。预计未来5年公司模拟机培训市场复合增速将达到20%。

航空制造方面,凭借过硬的技术和悠久的合作历史,公司进入某型号直升机发动机LEECU市场;公司2013年EECU结算

130台左右,高速增长;未来随着军队现代化建设带来直升机的高速增长,低空开放政策的落地实施及直升机的大发展,公司收入未来3年复合增速有望达到30%。同时公司还有大量储备项目,像氧气瓶系统、直升机、升降机等未来有望逐步达产贡献利润。

中信证券认为,航空业大发展带动航空服务业高速发展,预计未来5年公司的业绩有望持续快速增长。上调公司评级为“买入”。

广汽集团(601238)
直接股权激励 推进国企改革

广汽集团日前公告推出股票期权激励计划草案,首期计划(有效期5年)拟对包括高管、核心骨干在内的672人授予6435万份股票期权,占公司已发行股本1%,授予价格7.7元(前1个交易日收盘价)。

申银万国认为,公司曾于2012年推出管理层持股增值权计划,但由于公司2012~2013年业绩不达条件,已经实质上失效。本次期权激励计划弥补了原计划失效导致的激励空缺,且在原计划基础上进一步扩大了受益人员范围至广大中层及核心业务、技术、管理骨干(非高管人数多达659人),激励力度较2012版亦有明显提高。这将有利于保持经营团

队与股东利益一致,利于公司未来股价表现。

轻装上阵,业绩条件超额完成是大概率事件。2012~2013年是公司业绩的低谷,2014年起逐步进入恢复期,业绩基数仍处于较低水平,可谓轻装上阵。本期期权激励中业绩考核条件要求公司2015~2017年业绩保持复合增长14%以上,并且ROE水平在2013年8%的基础上稳步提升。公司目前自主、三菱、菲亚特均处于车型上升周期,日系合资公司恢复增长,未来三年业绩增速超过授权条件是大概率事件。

虽然此次是公司二度推出股权激励计划,但仍是汽车行业国企A股直接激励的第一案,我们认为有利于再度激发市场对于国企改革的热情。从推进时间来看大幅超出预期,有利于刺激股价表现。未来三年业绩增长确定性高,维持盈利预测,给予“增持”评级。

中国太保(601601)
补足农险短板 期待市场重构

国泰君安证券研究认为,太保产险补足营业性险种短板。太保产险拟从上海国际、上海国资分别购入安信农险17.62%、16.72%股份,合计持股34.34%,成为其第一大股东。收购价格不到1.1倍PB,远低于1.7倍左右的上市公司估值。该案例成为

燃料汽车元年将开启

丰田汽车公司近日宣布,将于今年内开始在日本销售新型燃料电池车,美国和欧洲将于2015年夏季前后发售。这是全球第一款实现量产,并将正式推向市场的氢燃料电池汽车。丰田公司也因此而获得了政府的燃料电池汽车补贴。丰田研发的FCV的续航里程能达到700km左右,充氢所需时间仅为3分钟,和汽油发动机车的加油时间基本相同。丰田与日野汽车公司也在联合开发燃料电池巴士,计划2016年上市。宝马也在氢燃料电池技术方面与丰田展开深度合作。

与此同时,本田在2013年末的洛杉矶车展上首次展示了一款命名为FCEV的氢燃料电池概念车,可坐5名乘客,续航里程600英里,两年内将在北美和日本上市。本田有望于2015年实现氢燃料电池车型的量产。此外,本田和通用汽车达成协议,合作开发下一代的燃料电池系统和氢能源储存技术。预计基于相关技术的车辆将于2020年上市,双方将共享技术与市场。

另外,通用、福特和现代这些汽车厂商均已经表示自己计划推出旗下燃料电池汽车。

值得一提的是,特斯拉总部所在地美国加州计划在明年秋天建立25个全新的氢能源补充站点,届时将有能力满足4000辆氢能源汽车的使用需求。最新消息显示,加州将投入高达1亿美金建设氢燃料补给站,而加州为氢燃料电池车支付的退税是电动汽车的两倍。加州空气资源委员会曾在2012年预计,未来道路上的氢燃料电池车数量最终将超越电动汽车的保有量。

目前,国际各大汽车厂商都将2015年视为氢燃料电池汽车的市场化元年,将2020年看作市场启动年,届时将大规模生产氢燃料电池汽车。可以预见,在2020年左右,世界将进入氢燃料电池汽车的时代。

保监会允许同业并购后的首单;将整合太保产险的资源优势和协同效应,提升农险专业经营能力。目前安信农险的保费和净利润对太保产险的占比分别为1.2%和1.4%;预计五年后对产险的收入贡献约3%,对综合成本率下降贡献23BP左右。

农险市场重归在即。动力之一:2014年4月起,保监会、财政部联手在全国开展农险联合检查。发现存在虚假承保和理赔,甚至抗拒检查等问题;受此影响,2014年前四个月农险出现了少有的负增长。目前人保和中华联合两家拥有超过70%的市场,预期未来基础网点建设完备的大型险企或其子公司的市占率将提升。动力之二:国务院常务会议上提出“创新保险支农惠农方式,支持保险机构提供保障适度、保费低廉、保单通俗的三农保险产品”。农险综合成本率近年维持在90%左右,保费中80%以上来自于财政补贴。因此尽管近期有违规处罚,但长期大力发展农险的趋势不变。

在农险市场短期大检查和长期发展的背景下,太保产险收购安信农险,既补上了没有特色营利产险业务的短板,又能分享政府主导下市场扩大的蛋糕,国泰君安维持“增持”评级。催化剂:未来财政支持力度加大;安信农险其余股份分散在上海各区县的国资管理公司,上海国资改革推进或将使太保股份占比提升。

在题材股盛行的市场中,政策面上的多重支撑是直接的推动因素。近来新能源汽车板块利好政策及消息可谓星罗棋布,除了上述政策外,7月9日国务院常务会议决定自今年9月1日起至2017年底,对获得许可在中国境内销售(包括进口)的纯电动以及符合条件的插电式(含增程式)混合动力、燃料电池三类新能源汽车免征车辆购置税;特斯拉联手当代置业推“目的地充电”项目,以解决电动车充电难题;纳斯达克上市的康迪科技集团正在与阿里巴巴合作开展电动汽车平台;新能源汽车电池技术相关国家专利密集获批等消

多因素促使汽车板块“井喷”

□本报记者 王威

名前四,涨幅分别为5.75%、4.43%、4.29%和3.58%。

个股方面,昨日汽车股领